

Неверовская
областная библиотека
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ
ФОНД

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Деловой ответ

На шахте «Черная гора» высоких производственных успехов добивается бригада забойщиков, возглавляет которую Илларион Егорович Горянинов. Она ведет выемку по пласту Мощному сложной системой — короткими полосами с гидравлической закладкой выработанного прострательства.

Условия работы в бригаде трудные. Кроме электрического сверла в забоях, другую какую-либо механизацию применить не представляется возможным. Но тем не менее горняки добиваются высокой производительности труда. С начала текущего года они отправили народному хозяйству страны более

2000 тонн угля, добытого дополнительно к плану. Всего за четыре месяца Родине отправлено 39 515 тонн топлива.

Живой отклик в бригаде нашел призыв участников V городского слета передовиков производства угольной промышленности. В ответ на него коллектив бригады И. Е. Горянинова поставил перед собой задачу: добывать в месяц короткими полосами не менее 10 тысяч тонн угля.

Н. КУЗНЕЦОВ.

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 102 (8665)

ВОСКРЕСЕНЬЕ,

24

мая 1964 года.

Год изд. 34-й

Цена 2 коп.

У НАС, В ПРОКОПЬЕВСКЕ

В бригаде три знамени

Когда комсомольско-молодежной бригаде Станислава Шохина с шахты «Красный уголек» вручали переходящее Красное знамя обкома ВЛКСМ, кто-то сказал:

— Все знамена собрали. Да, три знамени — районное,

городское и областное — сейчас находятся в этом коллективе. За первый квартал этого года бригада прошла дополнительно к плану 166 метров мелкой нарезки. Перевыполнила план и в апреле, справилась с май-

ским заданием и уже два дня работает в счет июня.

Первые шохинцы не только в труде, но и в общественной работе.

Б. ВАСИН,
секретарь Зенковского района ВЛКСМ.

Доброй хозяйкой в цех

Любознательный народ — ребяташки то и дело липнут к типографским окнам, а нередко большими группами приходят на экскурсию в цех этого предприятия. Приходят и взрослые. Всех интересует, как выпускается газета, как организована процесс полиграфического производства.

Прокопьевская типография — одна из наиболее крупных в Кузбассе. Здесь издается 12 газет: городская и одиннадцать многотиражных, выпускается много бланочной и другой продукции, которая идет на многие предприятия Сибири, Урала и Востока. Полиграфистам по плечу такой объем работы: в их руках — богатая техника.

Полиграфическая база предприятия все время растет. Доброй хозяйкой в его цехи входит новая техника. Недавно получена ротацион-

ная машина, на которой будет печататься городская газета «Шахтерская правда». Высвободившуюся ротацию используют для выполнения заказов многих заводов и фабрик.

В цинкографии появилась новая травиальная машина. С пуском ее производительность труда повысится почти вдвое.

К. НИКОЛАЕВА.

Расставаясь с детством

Вчера для одиннадцатиклассников города прозвенел последний школьный звонок. Торжественно и празднично отметили это событие в школе № 1.

Секретарь комсомольской организации 11-го класса Коля Харжевский передал десятикласснице Тане Зазулиной эстафетный альбом, в котором выпускники записали свои пожелания и наказы тем, кто остается в школе.

Этот снимок А. Кузярина (Фотохроника ТАСС) обшел все газеты страны и многих зарубежных стран. Он рассказал об авторах нового рекорда — бригаде депутата Верховного Совета РСФСР Н. Г. Кочеткова с нашей шахты № 3-3-бис, которая за 31 рабочий день с помощью углепогрузочных машин прошла 1172 погонных метра двухпутевого штрека сечением 15,9 квадратных метра. Столь высоких темпов проходили в аналогичных условиях еще никто в мире не достигал.

Мы гордимся тем, что Н. Г. Кочетков и члены его бригады — прокопчане, что с выдающейся трудовой победой их поздравил Н. С. Хрущев. Так «поэземные скороходы» умножили честь и славу родного города.

Мастера скоростной проходки, которых вы видите на снимке, Н. Г. КОЧЕТКОВ (в центре), Ю. НАЙМУШИН, А. МАНИН, В. НИКОЛАЕВ, В. ФАЗЛЕТДИНОВ, П. АКСЕНОВ и Н. ДАМ наметили новый рубеж — пройти за месяц 1500 метров основного штрека. Мы уверены — рубеж будет взят.

Н. С. Хрущева приветствует народ ОАР

АЛЕКСАНДРИЯ. Продолжая знакомиться с Объединенной Арабской Республикой, Никита Сергеевич Хрущев вместе с Президентом ОАР Гамаль Абдель Насером и первым вице-президентом маршалом Абдель Ханам Амером 21 мая прибыли специальным поездом в Александрию.

Стаи белых голубей взвились в небо. Приветствовали желанных гостей дети египетской молодежной организации «Футува».

Открытая автомашина, в которой находятся Н. С. Хрущев и Г. А. Насер, проходит по улицам Александрии. На всем протяжении их следова-

ния десятки тысяч жителей города горячо приветствовали дорогих гостей.

Во второй половине дня Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица были гостями Президента Гамаль Абдель Насера в его александрийской резиденции Маамуре.

Между Н. С. Хрущевым и Гамаль Абдель Насером состоялась дружеская, оживленная беседа, в которой приняли участие руководящие деятели Объединенной Арабской Республики и сопровождающие Н. С. Хрущева лица.

☆☆☆

АЛЕКСАНДРИЯ. Утром 22 мая глава Советского правительства Н. С. Хрущев вместе с первым вице-президентом Объединенной Арабской Республики маршалом Амером и сопровождающими их лицами посетили район Марьют — район освоения пустынных земель.

Проект освоения новых земель в этом районе предусматривает отвоевывание у пустыни 80 тыс. федданов земли (феддан равен 0,42 гектара), из которых 75 процентов будет использовано под садоводство. Половина

земель уже освоена в настоящее время. Высокие гости осмотрели эти земли. Осмотр полей закончен. Гости направляются в недавно построенную деревню Аль-Нахир.

Ее жители восторженно встречают высокого советского гостя. Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица осмотрели выставку продуктов сельского хозяйства губернаторства Ат-Тахрир и животноводческую ферму.

Тепло поблагодарив за гостеприимство, Н. С. Хрущев сказал:

— То, что я увидел здесь, меня радует и восхищает. Вами проделана большая работа.

Н. С. Хрущев поздравляет руководителей ОАР с достигнутыми успехами.

— Мы проделали у себя, — продолжает он, — такую же работу в Голодной степи. Мы проводим туда воду и превращаем ее в плодородные земли. Мы искренне желаем успехов арабскому народу. Но успехов можно добиться только трудом. Так будем же вместе трудиться, чтобы создавать материальные блага для человека.

(ТАСС).

Сделано на экспорт

В первый цех завода «Электромашина» в начале нынешнего года поступил заказ — сделать 10 двигателей постоянного тока Б-32. Слесари-сборщики тт. Буханов и Филипов выполнили заказ досрочно. Двигатели уже отправлены на Ливенский завод. Но это не конечная точка их маршрута. Свой путь они завершат на предприятиях народной Болгарии, куда экспортирует продукцию завод «Ливгидромаш».

Л. ТЕФАНОВА.

Цвести садам

Территория травматологической больницы нынешним летом будет выглядеть огромным разноцветным ковром. Десятки тысяч левкоев, гладиолусов, гвоздик, георгинов, и многих, многих других цветов украсят клумбы, аллеи, дорожки. Цветочную рассаду мы вырастили сами, в теплице. Здесь 40 тысяч корней однолетних растений. Скоро перенесем их на клумбы. Каждое отделение работает сейчас над рисунком своего участка. Фантазии, выдумки нашим сотрудникам не занимать. Орнамент

клумбы на каждом участке посвоему красив.

Коллектив операционного блока начал уже засаживать ковровыми растениями центральную клумбу. Неплохо чувствуют себя молодые саженцы — дички яблонь. В этом году мы высадили их 100 штук. Всю эту красоту создаем собственными руками — силами общественности. Так решил коллектив: каждому отработать на благоустройстве территории травматологической 70 часов.

Н. КОВЯЗИНА.



Друзья, сегодня для вас открываются парки Зенковский и имени 40-летия ВЛКСМ, на Тыргане, сады мелькомбината и железнодорожников
ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

Handwritten signature or note at the bottom left corner of the page.

ДОРОГОЙ ОТЦОВ ИДУТ СЫНОВЬЯ

В письме «Добрыми делами умножим честь и славу родного города», опубликованном в нашей газете 17 мая, говорится о тех, кто вписал первые славные страницы в историю Прокопьевска. Это Мачехин, Печенев, Борисов, Эстафету героических дел ветераны труда передали молодежи. Юноши и девушки сегодняшнего дня — достойные продолжатели начинаний отцов. В биографию нашего города они вносят не менее замечательные дела. Три дня назад комсомольско-молодежная бригада Павла Болотина с шахты имени Калинина прославил наш город Всесоюзным рекордом: за 31 рабочий день проходчики прошли 1040 метров основного и минусового штреков. В бригаде Н. Г. Кочеткова на штурм мирового рекорда рядом с коммунистами шли и комсомольцы Николай Адамович, Владимир Слаутин, Николай Чичендаев, Валентин Глушков.

Сотни ребят и девчат нашего города — это целеустремленные, трудолюбивые, с беспокойным сердцем, рвущиеся к знаниям люди. Редакция нашей газеты обратилась к молодым прокопчанам с просьбой рассказать о себе, о своих товарищах. Из писем и родилась эта страница.



Всекузбасский рекорд комплексной подготовки выемочного участка по крутопадающему мощному пласту принадлежал бригаде Героя Социалистического Труда К. Я. Ворошилову с «Зиминки-Капитальной». А теперь этот рекорд перекрыт более чем в два раза комсомольско-молодежной бригадой Павла Болотина с шахты имени Калинина. За месяц болотинцы оконтурили выемочный участок с запасами в полмиллиона тонн коксующегося угля.

На снимке вы видите членов лучшего звена этой бригады, которым руководит М. Демин. Слева направо: К. Шгайбах, А. Лобов, М. Кузнецов, П. Аскар, А. Уваров, В. Ребков, А. Туешов, М. Кондратенко, П. Сергеев, Ф. Гиндулин, М. Демин, Л. Иванов, А. Веремейчиков, В. Марин, С. Салагай.

МЫ ЗА ВСЕ В ОТВЕТЕ, ЧТО БЫЛО ПРИ НАС

Когда я смотрю на тополя, что растут вокруг комбината шахты имени Дзержинского, вокруг клуба, я

всегда вспоминаю, что их высадили комсомольцы 30-х годов. Они добывали первые тонны кокса, а после смены шли на воскресники. Строили стадион, кинотеатр, прокладывали трамвайные пути, меняли облик нашего города.

Нет мемориальных досок на стенах клубов, нет табличек на тополях, и мы не знаем фамилий всех тех, кто закладывал фундамент будущего, но мы хотим быть по-

хожими на них. Рядом с тем, что оставили они, — плоды трудов юношей и девушек сегодняшнего дня. Новый парк на Тыргане посажен руками комсомоль-

цев Рудничного района, в строительстве новых трамвайных линий тоже принимала участие молодежь города.

У нас на шахте создается альбом истории комсомольской организации за 30 лет. Сюда войдут воспоминания ветеранов труда, фотографии, различные документы. В этом альбоме мы расскажем в первую очередь о комсомольско-молодежных коллективах. Вот смена коммунистического труда, которой

руководит Николай Гуляев. Четыре месяца подряд коллектив удерживает первое место в районе и переходящий вымпел Зенковского райкома комсомола.

А «Комсомольский проектор»? Сколько леса, материалов, механизмов сохранено, благодаря молодым контролерам.

В соревновании за коммунистический труд юноши и девушки идут в первых рядах.

В сердцах комсомольцев 60-х годов горит такой же огонек задора, такое же стремление к поиску и дерзанию. Возьмите наших комсомольцев Виктора Сараева, Анатолия Калашникова, Любу Бугакову, Анатолия Акиненико да и многих других. Они верны своей эпохе.

А. РЕШТО,
секретарь комитета ВЛКСМ шахты имени Дзержинского.

Жаль, что в сутках 24 часа

В школе я начала работать пионервожатой. А сейчас веду 4 «в» класс и преподаю математику в 6-м.

Я люблю быть вместе с ребятами. Люблю своих четвероклассников. Мне кажется, без них я просто не смогла бы жить. Стараясь отдавать все, что знаю, умею. Хочется вырастить своих питомцев целеустремленными, убежденными, настоящими людьми.

У меня есть мечта — воспитанников довести до последнего класса. С начала нового учебного года ребята пойдут в 5-й, а я буду у них классным руководителем, буду их учить математике. Разве это неинтересно встретиться с 7—8-летними малышами, а расстаться с 18—19-летними юношами и девушками? Шагать вместе по жизни, открывать все новые и новые дали.

Своими учениками я довольна. Почти везде они первые: в учебе, в пионерской работе.

Будут расти мои воспитанники, вместе с ними должна расти и я. Иначе не смогу дать верный компас в руки. Поэтому я и поступила в Новокузнецкий педагогический институт на физико-математический факультет. Ребята закончат 4-й класс, а я 4-й курс института.

Если говорить о преподавании,

то мне нравится рассказывать ребятам новое, интересное. Отстающих в моих классах нет ни одного. Приходится со слабыми учениками заниматься долго и упорно. Жаль, что в сутках 24 часа. Я бы с удовольствием их увеличила.

А. ВАСИЛЬЕВА,
учительница школы № 3,
член бюро Зенковского
райкома ВЛКСМ.

Знакомьтесь: Леонид Данилов

Нас было двое. А их несколько человек. И каждому из юношей, которые поздней ночью по каким-то причинам находились в районе кирзавода, не меньше 17—18 лет. Встреча с комсомольским патрулем никак не входила в их планы. «Возмутители спокойствия» смотрели на нас воинственно. Говорить с ними надо было умеючи. Я не успел еще сориентироваться, с чего же начать, а Леша Данилов уже завязал с ними разговор и так сумел его повернуть, что виноватый пыл у ребят начал пропадать. Закончилось все тем, что они разошлись по домам.

С Лешей Даниловым мы вместе и раньше работали на «Электроаппarate». Но что он

за человек, я узнал по-настоящему, когда Данилов пришел в комсомольский патруль.

Очень много времени Данилов уделяет воспитанию членов патруля. С ним ребята делают даже своими «сердечными тайнами».

Данилов работает слесарем. На заводе его знают как специалиста своего дела, человека технически грамотного, который всегда в творческом поиске.

У Лешы есть сын. Вырастет



мальчишка и будет гордиться таким отцом.

Н. АШКИНАДЗИ,
начальник Тыргачского
комсомольского патруля.

☆☆☆
На снимке: **Л. ДАНИЛОВ.**
Фото Л. Удовиченко.

ШОФЕРЫ — НАДЕЖНЫЕ ДРУЗЬЯ

Подростком пришел в Черногорскую автобазу Владимир Тихонов. С тех пор минуло более девяти лет. Вырос за это время Владимир. Теперь он комсомолец, ударник коммунистического труда, водитель II класса. На его глазах изменилась и наша автобаза. Из мелкой организации она превратилась в крупное государственное предприятие, где более 400 машин. Изменились и люди, их отношение к труду, коллективу, государственной собственности. Раньше о шофере шла дурная слава. Обычно рисовали его личаком, пьяницей.

Теперь совсем другое. Молодые водители создают новый облик шофера — человека, влюбленного в свой труд, надежного друга, образованного, общественника. Сейчас редко встретишь у нас парня, который имел бы семь классов и нигде не учился. Комсомольцы Юрий Головашкин, Владимир Лаптев, Федор Полковников, Юрий Астапов и другие задают тон хорошим делам.

В соревновании за коммунистический труд участвуют все комсомольцы.

Мне хочется ответить на выступление в газете гг. Вавилова, Пахалика, Лобова и других, что мы, молодые шоферы, не уроним чести родного города, своими делами будем умножать его славу.

И. РОГОЖИН,
секретарь комсомольской
организации Черногорской
автобазы.

Юность комсомольская моя

Четырнадцать лет я был в комсомоле. Сейчас кандидат в члены КПСС. Но по-прежнему в гуще комсомольской жизни член комитета ВЛКСМ управления.

Говорят, во многом дальнейшая судьба человека зависит от того, как он прожил свою юность, сумел ли взять нужный багаж, выбрать правильное направление. Думаю, юность моя прошла не зря. И

в этом я должен благодарить прежде всего комсомол. Особенно у меня остались в памяти 1957—1958 годы, когда комсомольцы нашего города, в основном Рудничного района, создавали парк имени 40-летия ВЛКСМ. Каждая комсомольская организация работала с личным счетом. Это была молодежная стройка. С задором, песнями трудилась здесь юноши и

девушки. И невольно волнение охватывает, когда проходишь теперь по аллеям парка, припоминаешь, где и ты приложил руки. Личный счет этой стройки я храню как память о моей юности.

Комсомол для меня — компас в жизни. В 1961 году VI пленум ЦК ВЛКСМ обратился к молодежи с призывом повышать свои знания. Я тогда тоже пошел учиться. Заканчиваю

III курс вечернего отделения Новокузнецкого металлургического института.

—Хочу сказать и о своих товарищах, которые со мной работают. Трудятся они с душой и у всех стремление учиться. На нашем участке создано комсомольско-молодежное звено, которое борется за звание коллектива коммунистического труда. Я не помню того дня, чтобы звено не

выполняло плана.

Иногда слышишь рассуждения, что молодежь нынче не та пошла. Неверно это. Есть среди нас такие, кто ищет легких путей в жизни. Но их единицы, и не по ним надо судить о юношах и девушках нашего времени.

В. ОВЧИННИКОВ,
горный мастер стройуправления № 1 треста Прокопьевскашхострой.

Камерно-слоевой способ выемки угля

под гибким перекрытием

В Прокопьевско-Киселевском районе огромные запасы угля сосредоточены в мощных пластах пологого падения и замковых частях месторождения. Их отработка производится преимущественно камерным способом, без крепления забоя (погашением) или системой с подэтажной отбойкой угля. Оба способа страдают серьезными недостатками. При эксплуатационных работах допускаются огромные потери угля, достигающие 60—70 процентов от общих запасов. С целью более эффективной отработки мощных пологих пластов и замковых частей месторождения работником ВзрывПЭУ М. П. Реленко, главным инженером треста Киселевскуголь Г. П. Кузьминым и автором

корреспонденции предложен новый вариант выемки угля под гибким перекрытием, получивший название «камерно-слоевая система разработки с выемкой угля по простиранью узкими блоками».

В отличие от обычной комбинированной системы с гибким перекрытием (КГП), рассчитанной на отработку мощных крутых и наклонных пластов, камерно-слоевая система проектируется для мощных пластов, залегающих под углом 0—35 градусов и представляет собой комбинацию не двух, а трех различных способов выемки — обычной лавы (верхний монтажный слой), камеры с

выпуском угля в штреки (средний слой) и погашения со скреперованием или взрывонавалкой угля на конвейер (нижний слой).

Камерно-слоевой способ выемки рассмотрен техническими советами трестов Прокопьевскуголь и Киселевскуголь, получил одобрение и принят для промышленного испытания.

Первое испытание нового способа выемки угля намечается провести на шахте № 4—6 треста Киселевскуголь. Здесь камерно-слоевым способом предполагается отработать пласт мощностью 14 метров с углом падения 20 градусов. Проектом предусматривается добывать 20

тысяч тонн угля в месяц, снизить эксплуатационные потери в два раза.

Проект на отработку пласта Мощного утвержден комбинатом Кузбассуголь, и шахта приступила к подготовке выемочного участка.

В третьем и четвертом кварталах текущего года этот способ выемки будет проходить промышленные испытания в Прокопьевске на шахте «Коксовая-1» и «Маганак».

Применение камерно-слоевой системы с гибким перекрытием на мощных пологих пластах позволит в 1,5—2 раза повысить производительность очистного забоя в сравнении с обычными камерами без крепления, в 3—4 раза снизить потери угля, а также улучшить безопасность работ по выемке угля.

М. ЯКУНИН,
горный инженер.

Фабрика на средства новаторов

ЧИАТУРА (Грузинская ССР). Целое предприятие — горнообогатительную фабрику — можно построить на средства, сбереженные с начала года изобретателями и рационализаторами рудников треста «Чиатур-марганец». Новшества, внедренные здесь, связаны с ростом производительности труда, снижением себестоимости марганца.

В Чиатуре создано общественное конструкторское бюро, а также общественный проектный институт, в котором сотрудничают новаторы производства, склонные к исследовательской деятельности.

(ТАСС).

В лаву зашагает механизированная крепь

За последнее время на ряде рудников Кузнецкого бассейна все больше и больше крутопадающих пластов малой мощности вступает в эксплуатацию. Постоянно совершенствуются и способы их отработки. Учеными и производственниками сконструировано несколько вариантов различных щитовых перекрытий. Но там, где из-за неустойчивости пластов по мощности и углу падения, крепости угля и другим причинам нельзя применять щиты, выемка угля ведется малопродуктивной системой — длинными столбами по простиранью (лавами). Она уступает щитовой системе не только по производительности — в лавах велик расход лесных материалов. На добычу 1000 тонн угля уходит 55 кубометров и более крепи.

Над решением этой проблемы работала руководитель экспериментальной группы ВзрывПЭУ М. Якунин, заместитель главного инженера комбината Кузбассуголь А. Костарев, начальник Новокузнецкого опорного пункта Сибгипрогормаша В. Губарев и начальник ВзрывПЭУ И. Сумин. Они предложили гидравлическую, дистанционно управляемую крепь для крутых пластов малой и средней мощности.

Отбойка топлива в лаве с механизированной крепью может производиться с помощью

взрывной энергии, а также комбайнами и угольными стругами. Для технического осмотра и устранения поломок крепи предусматривается возможность свободного передвижения людей вдоль лавы.

Комбинат Кузбассуголь дал

задание Новокузнецкому опорному пункту Сибгипрогормаша подготовить рабочие чертежи новой крепи. Пройдет некоторое время, и она зашагает в безлюдных лавах.

Г. КОРОВЧЕНКО,
горный инженер.

На старт, юные!

Четыре вида спорта — футбол, баскетбол, волейбол, городки — включены в первую летнюю спартакиаду уличных, дворовых и школьных команд Рудничного района. На днях на собрании капитанов уличных и дворовых команд избран совет капитанов. Руководит ими девятиклассник школы № 9 Юрий Гурьев. Сегодня, в 12 часов дня на стадионе шахты № 5—6 взойдет флаг спартакиады.

И. ДОРОШЕНКО,
председатель райспортсоюза.

«СИБИРСКИЕ ОГНИ» ВО ВТОРОМ ПОЛУГОДИИ

В основу сюжета легла история двух советских офицеров-разведчиков.

...Осенью 1944 года командование одного венгерского полка, чтобы избежать лишнего кровопролития, решило без боя перейти на сторону Советской Армии.

Советское командование, стараясь обезопасить переход венгерского полка через фронт, направляет в его расположение двух советских разведчиков. Но за это время гитлеровцы узнали о намерениях полка. Полк расформирован, а его командование казнено.

Советские разведчики оказываются во вражеском тылу с документами венгерских солдат мятежного полка.

Что их ждет в чужой стране? Как они сумеют все-таки разыскать подпольные отряды антифашистов, как установят связь с Родиной? Об этом и рассказывается в остро сюжетном приключенческом романе Л. Квины, который будет печататься в «Сибирских огнях» во втором полугодии.

Всему советскому народу хорошо зна-

комо имя сибиряка Александра Покрышкина, известного летчика-истребителя.

Сейчас готовится к публикации в журнале большая повесть фронтовых лет трижды Героя Советского Союза генерала-полковника авиации А. И. Покрышкина «Небо войны». В этой повести А. И. Покрышкин рассказывает о своем боевом пути с первого дня войны до капитуляции гитлеровской Германии.

Первая часть этой повести будет опубликована в №№ 10, 11, 12, вторая часть — в первых номерах 1965 года.

Кроме перечисленных произведений, журнал напечатает в этом году повесть о любви, найденную в архиве писателя М. Ошарова, рассказы, стихи, очерки, публицистические и критические статьи.

Подписаться на журнал «Сибирские огни» можно в любом почтовом отделении, у общественных распространителей печати, подписка принимается без ограничения.

Здесь вас отлично обслужат

Четвертый год работает кафетерий при гастрономе № 17. А знаете, сколько товара проходит каждый день через руки продавщиц? — 10 тысяч пирожков, 600 бутербродов, около двух тысяч стаканов кофе и компотов, множество колбасных, кондитерских изделий и молочных продуктов.

И при этом — быстрота, культура обслуживания, приветливая вежливость в об-

ращении с посетителями. Ни разу не было такого случая, чтоб за прилавком оказались несвежие продукты.

Никогда не было за все эти годы и такого случая, чтобы коллектив не справился с планом товарооборота, хотя он возрос от 18 тысяч (когда здесь был кондитерский отдел) до 30 тысяч рублей в месяц.

Несмотря на большой приток посетителей, в кафетерии чистота. Девушки создали у себя санитарный пост, и он строго следит за порядком.

В этом году работникам кафетерия присвоили звание бригады коммунистического труда.

Реплика садовода

В нашем городе немало людей, занимающихся огородничеством и садоводством. Но вот беда: в магазинах нет в достаточном количестве химических средств для обработки сада, не найдете вы и нужных инструментов. А между тем кемеровчане не испытывают в этом нужды. У них даже специальные выставки-продажи организуются.

А. ЛИСИЦЫН.

В любой книге, любом справочнике, где речь идет о прошлом и настоящем Киева, есть страницы, посвященные заводу «Арсенал». И не только потому, что это предприятие одно из старейших в городе, основанное два столетия тому назад. Завод «Арсенал» имени В. И. Ленина — это живая история героических дел рабочего класса Украины. Еще и сегодня здесь работают участники Великой Октябрьской социалистической революции и гражданской войны. Много славных дел вписала арсенальцы и в историю первых пятилеток.

Ныне коллектив завода удостоен звания коммунистического. Эстафету старшего поколения с честью несут сегодняшние передовики производства.

На снимке: участники революционного восстания на заводе «Арсенал» в 1917—1918 годах Николай Максимович ЖИВОТЕНКО (слева) и Василий Александрович БАСКАКОВ среди молодых арсенальцев.

Фото В. Сычева и К. Шамшина.
Фотохроника ТАСС.



